

# 聚焦延链补链， 助推医药产业链发展

□牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪

在产业发展过程中,单一项目如散落的珍珠,串珠成链方能绽放璀璨光彩。围绕产业链“延链、补链、强链”,激发“链”式效应,才能提质量、增效益。生物医药是我市“231”产业体系的核心产业,要实现集群化发展,更需要在延链、壮链、补链上下功夫。

作为全市生物医药产业发展的主阵地,菏泽高新区拥有生物医药及上下游相关联企业60余家,产品涵盖中药、西药、制药设备等十一大门类、千余品种。已初步建成集研发转化、检验检测、生产销售、物流配送等多功能一体、产业链条趋于完整的生物医药产业聚集区。

“扫码”“取药”“配送”……日前,在国九堂(山东)医药物流有限公司的零货分拣库里,工作人员正在按照订单在自动分拣线上

忙碌着,智能化的取药系统、自动化的传输系统,让药品分拣、配送井然有序。作为我市首家智能化程度最高、药品存储种类最全、规模最大的现代医药物流企业,该企业已对接上游药企1000余家,下游用药单位7000余家,通过优化药品供销配运,帮助药企、药店及卫生室解决药物、针剂储存、运输难题,在生物医药产业上下游链条贯通上进行了有益探索。

“发展生物医药产业,除了要在药品的研发生产上下功夫,还不能忽视产业链下游的销售环节,尤其是药品是一种特殊商品,在存储配送上都有着更高的标准。”企业负责人宋海敏说,“为此,我们旨在贯通医药产业的上下游,打造一个连接上游生产企业和下游医药需求单位的综合平台,通过智慧物流为医药产业补链赋能。”

据介绍,在国九堂对接的上游药企中,既有落户在菏泽的本地药企,比如步长制药、华信制药、希力药业,也有全国各地的大型药企,比如江西仁和药业、吉林万通药业、华润三九医药。通过代销售的方式,国九堂囊括了全国各地的医药产品,成为供给药店门诊的大型药品聚集地。据介绍,在国九堂零货分拣库里,拥有药品超8000多个品种、品规11000多个。

在对接的下游用药单位中,更是不胜枚举,比如环中康医药、天香医药、联众医药等连锁药店,还有全市各县区乡镇的医药门诊,用药范围广、用药需求大。“我们配套建设了15000平方米的恒温阴凉库和自动分拣线,不仅让医药产品存储更安全、便捷,而且分拣、配送等作业更加智能高



药品自动分拣线

效。”宋海敏说。

国九堂通过打造药品聚集地贯通产业链条,仅仅是菏泽高新区聚焦延链、补链、强链发展的一个缩影。为进一步培育经济发展新动能,菏泽高新区积极谋划部署,围绕产业抓招商,精挑细选找

“好菜”,不断增强招商引资工作的主动性、针对性,让一个个科技项目签约,一个个重大项目落地,随着不断引来源头活水,推进主导产业蓬勃发展,为增强发展动能,推动全区经济社会高质量发展打下了坚实的基础。

## 捐赠物资助力疫情防控

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 疫情当前,使命在肩。3月15日,菏泽新城投集团公司党员、志愿者为湖畔欣苑小区捐赠口罩、酒精、84消毒液、喷雾器等一批疫情防控物资,有效地缓解了物业公司防疫物资短缺问题。

“我们会继续严格落实各项防疫任务,对捐赠物资的分配和使用进行严格监督,确保用在小区最需要的地方,为广大业主营造健康安全的居住环境。”城投物业公司经理陈效杰说。

据了解,该公司曾在2021年10月11日向万福办事处吴拐社区送去酒精、84消毒液、消杀喷壶、医用外科口罩、一



次性手套等疫情防控物资。2022年2月22日,向贾坊社区赠送了一批防疫物资,助力帮扶社区、小区疫情防控工作。对此,菏泽新城投集团党支

部书记、执行董事杨超表示,会一如既往全力配合开展疫情防控工作,全力助力疫情防控,以实际行动践行社会责任和担当。

## 开展消防宣传培训 筑牢安全“防火墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 疫情防控不能松懈,消防安全也要注意。3月18日,高新区消防大队深入辖区卫生院、疫苗接种点及核酸检测点开展消防宣传培训活动。

防疫勿忘防火,做好个人防护的同时也要做好防火工作。宣传培训中,高新区消防大队宣传人员要求涉疫场所工作人员在使用酒精消毒时一定要远离明火,妥善保管酒精;浓度75%的酒精属于甲类易燃危险品,放置时应远离火源、热源,放置在阴凉通风处;在日常清理消毒中,不要对电气开关、电

源、插座等带电设备喷洒过量液体消毒剂,以防电源短路引发火灾;注意用电用气安全,正确使用电气设备,不要私拉乱接电气线路,不使用“三无产品”不超负荷用电;在进行“封闭管理”“车辆禁行”等防疫措施时,要保持消防车通道、安全出口畅通,切勿堵塞和封锁。

通过此次宣传培训,进一步增强了涉疫场所工作人员的消防安全意识和自防自救能力,巩固了防疫点的安全防线。下一步,高新区消防大队将继续做好涉疫场所的“帮扶指导”服务,消除火灾隐患,确保万无一失。



消除隐患  
确保线路安全运行

## 全员核酸检测背后的“硬核力量”

□牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪

“疫情就是命令,防控就是责任”。3月17日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)发布了全员核酸检测的通告。与此同时,菏泽高新区全面贯彻落实中央和省、市关于疫情防控各项部署要求,扎实有序开展全员核酸检测工作,并高效完成全员核酸检测任务,用实际行动保障了人民群众生命安全和身体健康。

3月18日上午,菏泽高新区召开全员核酸检测培训会,从人员分配、点位布置、组织协调等工作进行部署,并就如何配合医务工作者做好检测工作,对机关单位100余名志愿者进行现场培训。

“先点击进入全员核酸检测信息填写页,然后填写您的姓

名、身份证号码、手机号……”3月19日早晨7点,在马岭岗镇李明远村,身穿红马甲的志愿者服务者正在帮助当地居民注册核酸检测登记码,只要看到有人过来,他们就会第一时间前去询问,做好采样前的登记准备工作。

有时遇到携带老年机的居民,志愿者服务者就会用自己的手机帮助居民注册信息,并一路陪同他们直到采样完成。从早晨7点到晚上8点,他们不停地行走在人群中,引导居民排队检测,为居民登记个人信息,答疑解惑。

同样在万福街道,也有一群“红马甲”,他们奔走于居民家中,对因出行不便等问题不能前往集中检测点的群众进行上门核酸采样,确保全员核酸检测不漏一户、不落一人。

采样过程中,他们严格执行规定,及时对标本进行处理,手部消毒。为减少老人们的紧张情绪,他们一边耐心安抚,一边细心地指导,尽量减少老人的不适感,并叮嘱他们的家人要为老人做好个人防护和个人卫生。

为做到全区群众应检尽检,各镇街党员干部还通过微信、电话、入户询问等方式进行全面排查,摸清底数,并建立台账,确保不漏一人、不漏一户。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。一份份责任汇聚起坚不可摧的磅礴力量,一份份爱心凝聚成一缕缕阳光温暖着战“疫”一线的“白衣天使”,他们用坚定的信念、必胜的决心和有力的行动筑起一道“铜墙铁壁”。这也是全民携手共筑疫情“防护墙”最生动的诠释。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为扎实做好高压线路的排查整治,保障安全生产,连日来,万福街道杜庄社区组织电力工作人员有序开展户外高压线路巡查治理工作,对管道沿线高压线路通道内的悬挂物、伴杆塔生长的藤类植物等进行集中清理,消除线路隐患,确保电力输送安全运行。

清查现场,工作人员以“抓重点、多巡视、常清除”为主要思路,对辖区内高压线下的障碍物进行排查清点,并分类、分区域

详细统计,摸清底数。同时,积极向群众讲解悬挂物、障碍物对电力线路和供电设备的潜在威胁,争取群众的理解和支持,并开展安全用电小常识和电力设施保护常识的宣讲,让市民增强安全用电意识,了解保护电力设施的重要性,提高安全意识,自觉远离危险。

下一步,万福街道将继续组织户外高压线巡线排查和清除障碍工作,有效制止飘挂物对供电线路设备的危害,为保障线路设备安全稳定运行奠定基础。